
Расчет аспирационной системы

Практическое занятие



• Дано. В деревообрабатывающем цехе 
установлены станки: торцовочный ЦКБ- 
40, прирезной ЦДК-5, фуговальный 
СФ-4А, рейсмусовый СР-8 и фрезерный 
шипорезный с кареткой ФСШ-1.

 

• Выполнить расчет рециркуляционной 
аспирационной системы с рукавным 
фильтром.



План размещения оборудования



Поперечный разрез аспирационной 
системы





Аэродинамический расчет сети
1. Находим диаметры воздуховодов всех ответвлений, 

соединяющих отсосы станков с коллектором, м:
 

Расчетный диаметр округляют в меньшую сторону до 
стандартного значения.

2. Находим уточненную скорость воздуха, м/с:



3. Массовая концентрация древесных частиц в 
аэросмеси в ветвях, кг/кг

4. Число Рейнольдса для воздуха в ветвях

5. Коэффициент сопротивления трения воздуха на 
прямолинейных участках:



6. Динамическое давление воздуха в ветвях , Па:
Pдин i = 0,6vi

2 
7. Потери давления на трение воздуха на прямых 

участках ветвей ∆ртр i, Па:
∆ртрi = liλi Pдинi / di 

8. Потери давления в отсосах ветвей ∆ротс i, Па:
∆ротсi = 0,6vотс

2
iξотсi

9. Потери давления в отводах ветвей ∆ротв i, Па:
∆ротвi = Рдинi ∑ξ отвi 



10. Потеря давления на входе в коллектор ∆ркол i, Па:
∆рвх кi = Рдинiξвх к 

11. Потеря давления на выходе из коллектора ∆ркол i, Па:
∆рвых кi = Рдинiξвых к 

12. Полная потеря давления в ветвях ∆рв i, Па
∆рвi=(∆pтрi+∆pотсi+∆pотвi +∆рвх кi+∆рвых кi )(1+1,4μi )
13. Разрежение воздуха в коллекторе Нк принимается 

равным максимальной потере давления в ветвях.
14. Погрешности потерь давления в ветвях относительно 

разрежения воздуха в коллекторе не должны 
превышать 5%. :

100(Нк − ∆pвi ) / Нк < 5 %



• Диаметр одной диафрагмы в ветви, м


